

坡赛·赛雅颂阁下讲话  
老挝劳动和社会福利部部长  
2025年“一带一路”自然灾害防治和应急管理  
国际合作机制部长级会议

中国海南，2025年11月6日

- 尊敬的“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制主席阁下
- 各位部长，尊敬的各位代表，女士们、先生们：

很荣幸代表老挝政府出席2025年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议。首先，衷心感谢中国应急管理部举办本次重要会议。我相信，在贵机构的主持下，本次会议必将取得丰硕成果。

老挝是一个陆联国家，极易受到气候变化和环境退化造成的一系列自然灾害的影响。这些灾害不仅威胁民众生命和生计，还破坏来之不易的发展成果，特别是在贫困率居高不下的农村和山区。

在过去十年里，老挝先后实施了多项重要举措，以加强灾害风险管理和服务预防。我们通过了《灾害管理法》，制定了《仙台框架》要求的国家和地方减少灾害风险战略，并与区域和国际利益攸关方合作加强了预警系统。

但我们也认识到，没有任何国家可以独自应对这些挑战。因此，我们非常重视“一带一路”倡议所秉承的合作精神。基础设施共享、知识交流和协调应急响应对于增强区域韧性至关重要。

今天，我们呼吁加强伙伴关系，以今年部长级会议的主题“命运共同体：构建快速高效的应急救援机制”为指引，重点关注以下领域：

1. 加大韧性基础设施投资力度，确保投资的有效性，并确保不会造成进一步灾害。
2. 为国家和地方应急体系提供技术支持和培训，以便对灾害作出迅速响应；
3. 共享数据和技术，以支持预报、监测和预警；
4. 社区参与，主人翁意识，以及前瞻性灾害预防和应急响应。
5. 加强区域灾害预防和人道主义援助协调机制建设。

诸位阁下，减轻灾害风险的未来不仅在于灾害预防，还在于团结协作。在加强“一带一路”倡议共同承诺的同时，我们也要确保在增强韧性的集体努力中，不让任何国家、任何社区、任何生命掉队。

谢谢。